Валерий Алексеевич СУХОВ

родился в 1958 году в с. Архангельское Пензенской области.

Окончил Пензенский государственный педагогический институт им. В. Г. Белинского и аспирантуру при Московском областном университете.

Кандидат филологических наук.
Член Союза писателей России, редактор отдела поэзии журнала «Сура».
Автор семи поэтических сборников.
Стихи публиковались во многих журналах.
Лауреат Всероссийской премии им. М.Ю. Лермонтова, Международной премии им. С. А. Есенина «О Русь, взмахни крылами...», Всероссийской премии им. Б. Корнилова «На встречу дня!».
В журнале «Север» публикуется впервые.

Валерий **СУХОВ**

г. Пенза

«U в метель стихи, как вехи...»

Всё сбывается на свете, Если очень захотеть. Мне помог декабрьский ветер Мимо счастья пролететь.

На прощание рукою С поезда махнуть ему. И с дорожною тоскою Породнясь, умчать во тьму.

Так огнями манит город, Погружая в миражи. В слякоти его я скоро Стану сам себе чужим.

Мне приснится сон о снеге. Будет лютень в лютню дуть. И в метель стихи, как вехи, Вновь домой укажут путь.

Сердце разорвёт на части Боль — живое существо! Может, мы находим счастье, Только потеряв его?

Скоро к Богу уже... Скарб я нажил большой. Унесу всё в душе. Ничего за душой.

Золотою казной Лес осыпал меня. Знал морозный я зной. Пел про холод огня.

На берёзу снегирь На закате вспорхнёт И, читая псалтирь, На прощанье кивнёт.

Переломится свет. Лягу я средь корней... Был поэт или нет? После смерти видней.

3AKAT

Оплавились рябин кусты. Закат. Сугробы и кресты. В могилах — бабушка и дед. Я не был здесь уж тыщу лет.

Горю на медленном огне И голову клоню повинно. Как захлестнула сердце мне Оборванная пуповина!

Валерий Сухов

ПРОКОС

О росу косой звеня В утреннем тумане, Дед косить учил меня На лесной поляне.

Васильковая роса Осыпала звенью. Но не слушалась коса — Всё вонзалась в землю.

Но окрепли крылья рук. Взмах взлетал за взмахом. И просохла на ветру Потная рубаха.

На душе так хорошо! По плечу мне горы. Вдруг пошёл, пошёл, пошёл Сам легко и споро...

Было радостно до слёз В благовест рассвета Первый свой пройти прокос По макушке лета.

И, валок окинув свой, К роднику спуститься И его живой водой Досыта напиться.

Знал я счастье бытия!... Смерть махнёт косою — На сырую землю я Упаду с травою.

За один последний миг Жизнь перелистаю. Вспомню тот покос, родник... И росой растаю.

* * *

Я родился в декабрьский мороз, Когда сыпались звёзды с берёз И сугробы вздымались до неба. Как снежок, я был слеплен из снега В час, когда вызревала заря, Снегириною грудью горя. И качала седая метель Светлый месяц — мою колыбель...

Так сквозь радость и сквозь беду Я по снежному полю иду. Пусть калечит кровавый век. Душу лечит мне русский снег. Приложу я снежинки к глазам. И откроется жизнь слезам. Снег — небесная благодать. Снегом мне б после смерти стать...

СУМЕРКИ

Пропеть о сумерках дорог. С. Есенин

Всё меньше вешнего тепла. Всё больше холода осеннего. «Ну что же? Молодость прошла!» — Вновь вспоминаю я Есенина.

Сгустились сумерки в душе. В морозный вечер одиночества. Мирюсь со многим я уже. И многого уже не хочется.

Скудеет в чувствах человек. Душа, как почва, замерзает. Лежит на сердце первый снег. И он теперь уж не растает...